



# **СОТРУДНИКИ СТОЛИЧНЫХ СУДОВ ЗАСВЕТИЛИСЬ В АФЕРАХ С ВЫМОРОЧНЫМ ИМУЩЕСТВОМ**

*Posted on 17.10.2023*



В Москве вынесен приговор бывшему пресс-секретарю Хамовнического суда столицы Ираклию Сохадзе, которого признали виновным в афере со столичной недвижимостью, признанной выморочным имуществом. Ранее ВККС дала согласие на возбуждение уголовного дела о квартирном мошенничестве в отношении бывшего мирового судьи из Москвы Александра Сихарулидзе, который также некоторое время работал в аппарате Хамовнического суда.

По версии обвинения, Сохадзе вместе с сообщниками решил заполучить квартиру, которая ранее принадлежала одинокому москвичу и после его смерти (мужчина покончил с собой) перешла в собственность департамента имущества столичной мэрии. Злоумышленники изготовили фальшивое свидетельство, согласно которому москвич якобы еще в мае 2010 года заключил брак в Полтаве (Украина) с гражданкой Марией Каримовой. Фальшивый документ, а также свидетельство о смерти гражданина, выданное Царицынским отделом ЗАГС Москвы, мошенники в октябре 2021 года принесли к одному из столичных нотариусов, чтобы оформить вступление в наследство на жилое помещение. Афера сорвалась по не зависящим от них обстоятельствам.

В июне 2022 года столичная полиция возбудила уголовное дело о покушении на мошенничество, которое вскоре было передано в Следственный комитет. Обвинения предъявили Сохадзе, Каримовой, а также учредителю столичной стройфирмы Денису Беньяминову. В ходе предварительного следствия оба мужчины дали признательные показания, но содержались под стражей. Согласно данным из открытых источников, Сохадзе до назначения на должность пресс-секретаря работал в аппарате Хамовнического суда помощником судьи. С госслужбы он уволился в августе 2021 года.

В мае этого года уголовное дело было передано для рассмотрения по существу в Симоновский суд Москвы. Приговором всех троих признали виновными в мошенничестве (ч. 4 ст. 159 УК РФ). Сохадзе и Беньяминову назначили 4,5 года колонии общего режима каждому, Каримовой — 2 года, сообщили в пресс-службе суда. Приговор в законную силу не вступил.

Отметим, что Следственный комитет расследует еще одно уголовное дело об афере с выморочным имуществом, где фигурирует сотрудник столичной судебной системы и фальшивое свидетельство о регистрации брака, выданное на Украине. Речь идет о бывшем мировом судье судебного участка № 378 Пресненского района Москвы Александре Сихарулидзе. До назначения на судейскую должность в 2019 году он, как и Сохадзе, работал помощником судьи Хамовнического суда.

По версии следствия, в 2019 году Сихарулидзе решил незаконно завладеть квартирой стоимостью примерно 15 млн рублей и банковскими вкладами умершего москвича, не имевшего прямых наследников. Судья получил сведения о недвижимости и накоплениях во время рассмотрения очередного дела, после чего вступил в преступный сговор со своей знакомой, чтобы впоследствии выдать ее за законную вдову умершего. При этом брачный союз

якобы был заключен на Украине. С пакетом фиктивных документов судья обратился к знакомому нотариусу, однако при оформлении наследства она заподозрила подвох. Нотариус установила, что свидетельство о заключении брака является фальшивым, и обратилась в правоохранительные органы.

В июне 2022 года судебные полномочия Сихарулидзе были прекращены. В августе экс-судья покинул Россию, а в декабре ВККС [дала согласие](#) на возбуждение дела о покушении на мошенничество в особо крупном размере (ч. 3 ст. 30, ч. 4 ст. 159 УК РФ).

Сообщение [Сотрудники столичных судов засветились в аферах с выморочным имуществом](#) появились сначала на [legal.report](#).

